



DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

06 iulie 2016

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 05.07.2016, ora 08.00 - 06.07.2016, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 06.07.2016, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general în scădere ușoară, exceptând cursul superior al Prutului, unde au fost în creștere prin propagare.

Se situează peste **COTA DE ATENȚIE** râul Bega Veche la stația hidrometrică Cenei (320+42)- jud. TM.

Debitele se situează în jurul și peste mediile multianuale lunare pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someșul Mare, Crișul Repede, Crișul Negru, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Jiu, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Mureșului, Argeșului, Ialomiței, Moldovei, Bistriței, Trotușului, Bârladului, în bazinul superior și mijlociu al Oltului, cursurile inferioare ale Crișului Alb, Mureșului, Argeșului și pe cele din Dobrogea, iar pe celelalte râuri se situează între 30 și 90% din aceste valori.

Debitele vor fi staționare cu tendință de ușoară scădere.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte datorită precipitațiilor prognozate, izolat mai însemnate cantitativ.

În interval se va mai situa peste **COTA DE ATENȚIE** râul Bega la stația hidrometrică Cenei, ca urmare a propagării viiturii formate anterior.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05-06.07.2016 a fost în scădere, având valoarea de 5900 m³/s, peste media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 05.07.2016, ora 08.00 -06.07.2016, ora 06.00

În țară, vremea a fost în general frumoasă. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare în zona montană, în prima parte a zilei și în sud, iar în a doua parte a nopții în nord-vest. Izolat au fost averse slabe la munte, în nordul Munteniei și în Maramureș. Vântul a suflat slab și moderat. Valorile termice s-au situat în jurul mediilor climatologice, excepție făcând Oltenia, jumătatea de vest a Munteniei și Carpații Meridionali, unde s-au situat sub acestea. Temperaturile maxime s-au încadrat între 21 de grade la Câmpulung și 30 de grade la Chișineu Criș, Giurgiu, Brăila și București-Filaret. La ora 06 temperatura aerului



avea valori cuprinse între 9 grade la Câmpeni, Miercurea Ciuc și Toplița și 21 de grade la Mahmudia și Tulcea.

La București, vremea a fost în general frumoasă. Cerul a fost variabil, mai mult noros în primele ore ale zilei. Vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la stația meteo Băneasa, 28 de grade la Afumați și 30 de grade la Filaret. La ora 06 se înregistrau 15 grade la stația meteorologică Băneasa, 16 grade la Afumați și 18 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.07.2016, ora 08.00- 07.07.2016, ora 08.00
În țară, instabilitatea atmosferică se va accentua treptat. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, în prima parte a intervalului în vest, nord, centru și la munte, apoi în regiunile estice, sudice, centrale și doar pe arii restrânse în rest. Izolat, cantitățile de apă vor depăși 25...30 l/mp și va cădea grindină. Valorile termice vor fi în creștere în cea mai mare parte a țării, cu precădere în regiunile extracarpate, unde local vremea va deveni călduroasă. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 și 32 de grade, cu cele mai ridicate valori în Lunca Dunării, unde vor crea din nou disconfort. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 11 și 21 de grade.

La București, vremea va deveni călduroasă, cu o maximă termică de 31...32 de grade și disconfort în orele după-amiezii. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate noaptea, în special în a doua parte, când va crește probabilitatea pentru averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului. Temperatura minimă va fi de 16...18 grade.

II. CALITATEA APELOR

Pe râurile interioare

A.B.A. Mureș și G.N.M.-.C.J. Harghita informează despre producerea în data de 05.07.2016 a unei poluări cu ape uzate (provenind de la o stație de pompare) a râului Târnava Mare aval de priza de apă din zona Betești-Cristuru Secuiesc, jud. Harghita. Reprezentanții monitoring calitativ de la stația hidrometrică Sighișoara s-au deplasat la fața locului pentru investigații. Se va reveni cu informații.

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

G.N.M.-Comisariatul Județean Cluj revine cu informații despre incendiul produs în data de 04.07.2016, la ora 16.00, în urma aprinderii unor DEEE-uri la un punct de lucru al societății S.C. Total Waste Recycling S.R.L. din comuna Apahida. Incendiul a fost stins în aceeași zi de către echipajele I.S.U. Cluj.

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 04.06.2016 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu



s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni).

2. În domeniul solului și vegetației

G.N.M.-C.J. Constanța informează despre producerea în data de 05.07.2016 a trei incendii:

-la ora 13.02, în zona satului Dorobanțu, comuna Nicolae Bălcescu, cauza: foc deschis, suprafața afectată-3 ha de miriște cultură rapiță (teren proprietate privată), stins de către pompieri la ora 15.29;

-la ora 15.31, în zona satului Movilița, comuna Topraisar, cauza: jar sau scânteie, suprafața afectată-0,5 ha lan de grâu (teren proprietate privată), stins de către pompieri la ora 16.15;

-la ora 17.29, în zona comunei Mihail Kogălniceanu, cauza: jar sau scânteie, suprafața afectată-3 ha de miriște (teren proprietate privată aparținând Asociației Fotu S.R.L.), stins de către pompieri la ora 19.20.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.